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РЕЗОЛЮЦИЯ

 III  МУНИЦИПАЛЬНОГО     ФОРУМА
 КУРАГИНСКОГО РАЙОНА


16-17 июня 2017 года                                       Россия, Красноярский край, Курагинский район, пгт. Курагино

Организаторы Форума: Курагинский районный Совет депутатов, администрация Курагинского района, администрации муниципальных образований Курагинского района, при поддержке депутатов Законодательного Собрания Красноярского края, министерства культуры Красноярского края, Управления общественных связей Губернатора Красноярского края, Управления Губернатора Красноярского края по организации взаимодействия с органами местного самоуправления, КГБУК «Государственный центр народного творчества Красноярского края».
Цель Форума: активизация и координация действий государственных структур, местных сообществ и бизнеса по развитию туризма в муниципальных образованиях юга Красноярского края, создание условий для распространения передового опыта, а также расширение сотрудничества между муниципальными образованиями края в продвижении туристического продукта.

В работе Форума приняли участие более трёхсот представителей из десяти муниципальных образований Красноярского края. Среди участников Форума: представители органов законодательной и исполнительной власти регионального и муниципального уровней,  образовательных учреждений,  организаций культуры и спорта, общественных объединений, СМИ, туристического бизнеса, эксперты, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, индивидуальные предприниматели и другие.
В рамках Форума проведены мероприятия, включающие пленарное заседание и шесть площадок, в том числе: «Органы местного самоуправления и развитие туризма. Сельский туризм», «Туристический продукт, разработка и продвижение», «Маркетинг и эффективное продвижение туристического продукта. Проблемы и пути решения», «Туриндустрия. Система стандартов. Классификация», «Гастрономический туризм. Традиции Сибирской и Енисейской кухни», «Туристический потенциал Юга Красноярского края – интеграция для развития».
Участники Форума представили результаты своей деятельности на выставке туристских продуктов, выставочных экспозициях «Туристические ресурсы муниципальных образований».
Все желающие смогли осуществить ознакомительные поездки на объекты туризма Курагинского района, изучить имеющийся   практический опыт.

В поселениях района туризм может служить инструментом, играющим роль интегратора в преобразовании местности, вывода отдельных муниципальных образований района из сложного финансового состояния, о чем свидетельствует опыт территорий края, которые включили туризм в приоритетные направления развития.

Обсудив имеющиеся туристические возможности муниципальных образований края, участники Форума отмечают, что в настоящее время отрасль туризм является важным социально-экономическим ресурсом развития территории, ее социальной инфраструктуры, стимулом диверсификации деятельности в сельской местности.

К числу очевидных преимуществ туризма следует отнести:

· развитие сельских территорий;

· стимулирование создания новых рабочих мест;

· рост доходов и повышение жизненного уровня жителей при относительно небольших финансовых затратах;

· увеличение инвестиций как в инфраструктуру и сервис, так и в охрану природы, улучшение благоустройства усадеб и сел, развитие инженерной и социальной инфраструктуры поселений;

· развитие малого предпринимательства;

· сохранение местных обычаев, фольклора, народных промыслов и ремесел, а также экологической привлекательности местности;

· повышение культурно-познавательного уровня населения;

· развитие местного самоуправления, формирование планов развития территории  «изнутри» с учетом интересов местных жителей;

· пополнение местных бюджетов;

· сохранение природной среды за счет повышения грамотности населения и других природопользователей, эффективности деятельности государственных структур в области контроля и профилактики экологических правонарушений.

Основные проблемы развития туризма в муниципальных образованиях:

· отсутствие целевой муниципальной программы с финансовым обеспечением  развития туризма;

· несовершенство механизмов по созданию благоприятного инвестиционного климата в сфере туризма;

· неразвитость  инфраструктуры   территорий, в том числе дорожной сети, транспортного, бытового обслуживания и т. д.;

· недостаточная информированность жителей о возможностях  туризма.
В ходе обмена мнениями практиков, экспертов, представителей общественных организаций и дискуссий в рамках Форума участники предлагают муниципальным органам власти осуществить комплекс первоочередных мероприятий по правовому, организационно-методическому, кадровому, финансовому и информационно-консультационному обеспечению организаций в области туризма, направленных на ускорение темпов и повышение эффективности его  развития.

В организационном и методическом аспектах:

· разработать механизм взаимодействия объектов туризма  с организациями и органами власти на разных уровнях (на уровне поселений района, муниципального района, субъекта Российской Федерации);

· создать межмуниципальный Координационный совет по развитию туризма, привлекая все заинтересованные стороны;

· обеспечить координацию деятельности администрации района и администраций поселений в комплексном решении задач по развитию различных видов и направлений туризма;

· расширить практику проведения конференций, практических  семинаров, ознакомительных поездок, в регионы России (Хакасия, Тува), районы Красноярского края с целью обучения и тиражирования лучшего опыта. определить  наиболее перспективные направления развития туристко-рекреационного потенциала территорий;

· продолжить разработку муниципальных программ развития туризма, а также включать мероприятия по развитию туризма в стратегии социально-экономического развития территорий;

· организовать работу по ведению реестров туриндустрии и туристских маршрутов, связанных с различными видами туризма;

· организовать работу по межмуниципальному взаимодействию, а также обмен опытом успешного развития сферы туризма на территориях южных районов Красноярского края;

· способствовать взаимодействие между региональными  туроператорами и субъектами сферы туризма южных территорий в целях разработки и продвижения туристских продуктов, в том числе сельского туризма; 

· обеспечить участие в ведомственной системе мониторинга деятельности организаций в сфере туризма в регионе при содействии субъектов сферы гостеприимства, осуществляющих прием и обслуживание туристов (в рамках ежегодного мониторинга); 

· обеспечить участие в международных, всероссийских, межрегиональных, региональных и иных мероприятий в сфере туризма, в том числе в международной туристической выставке «Енисей»;

· содействовать созданию и функционированию туристских информационных центров на территориях муниципальных образований;
· организовать работу по обеспечению безопасности  в сфере туризма.
В области кадрового обеспечения туризма:
· организовать системную подготовку кадров для сферы туризма путем совершенствования профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки, обеспечив  их постоянный профессиональный рост;

· уделять особое внимание мотивации молодежи к повышению образовательного уровня по вопросам индустрии туризма;
· ориентировать учащихся старших классов образовательных учреждений, молодежь района на разработку экскурсионных маршрутов и вариантов программ обслуживания туристов района;
· использовать возможности муниципальных образований южных территорий для прохождения практики студентов учебных организаций края, осуществляющих подготовку специалистов в области туризма и гостеприимства;

· продолжить работу по подготовке специалистов для сферы туризма и гостеприимства в рамках семинаров и других обучающих мероприятий, организуемых органами исполнительной власти края.
Для информационно-консультационного  обеспечения:
· расширить практику проведения конференций, практических  семинаров, ознакомительных поездок в районы края для организаторов туризма с целью обучения и тиражирования лучшего опыта;
· сформировать на официальном сайте  администрации района информационную базу с полным перечнем туристических баз, маршрутов и других услуг в сфере туризма на территории района;
· издавать и распространять специализированные каталоги и справочники, информирующие потребителя турпродукта;
· организовать размещение рекламы в СМИ, в сети Интернет, на региональных выставках, фестивалях и др.;
· определить приоритетные территории района, обладающие туристическими ресурсами, оказать содействие в выработке туристического продукта, в развитии необходимой инфраструктуры поселения;

· включить туристический продукт Курагинского района в программу туристического кольца южных районов Красноярского края;

· организовывать  публичные районные конкурсы, направленные на популяризацию туризма, повышение качества туристских услуг;

· включать в программу арт-фестиваля «Курага» (пгт Курагино) выставку  (ярмарку) туристского продукта в целях  создания условия для одновременного маркетингового информирования большого количества потенциальных туристов и фирм-партнеров;

· разместить резолюцию на официальном сайте района, в средствах массовой информации.
